



山东小篮球暨青训俱乐部联赛比赛现场。

山东小篮球联赛开赛，大众日报客户端全程聚焦 “小篮球”展现“大梦想”

□记者 王建 报道

本报济南讯 小篮球，大梦想！1月13日下午，山东小篮球暨青训俱乐部联赛在省体育中心体育馆开幕。比赛为期5天，来自山东省首批青少年篮球培训基地的58支球队的篮球小将们快乐相聚，展开U8混合组、U10男子组、U10混合组、U12男子组和U12女子组五个组别的角逐。山东西王男篮主教练巩晓彬11岁的儿子巩俊彤作为山东驰马U12队的队员，也参加了本次比赛。

山东小篮球暨青训俱乐部联赛是全国首个在省级层面举办的以俱乐部为主

体的联赛，也是山东体育和教育部门联合打造的品牌俱乐部联赛。联赛的举办为山东建立全链条的篮球竞赛体系、培养更多篮球人才搭建了新的平台。

在办赛模式上，本次比赛延续了省篮协开创的“场馆+协会+媒体”共同承办比赛的模式，大众日报品牌运营中心作为协办方之一参与承办比赛。在赛事报道上，大众日报客户端开设专题，全程聚焦，引起广泛关注。

为了让更多青少年共享山东小篮球暨青训俱乐部联赛的精彩，大众日

报客户端对开幕式进行了全程直播，精彩时尚的篮球操、别开生面的二对八比赛、令人大饱眼福U12“全明星”赛，一场篮球盛宴通过直播奉献给广大青少年篮球爱好者。此外，大众日报客户端还将对联赛的闭幕式进行直播。

“大众日报客户端对赛事的报道充分展示了山东青少年篮球工作取得的成绩，树立了联赛形象，打响了联赛品牌，将促进更多青少年儿童参与到篮球运动中来。”省篮协相关负责人表示。



党端编辑 推荐 梁开文：党端热得“烫手”，因为大家都在温暖山东

“大众视频·温暖山东”上线

让美好瞬间看得见听得到

□ 本报记者 杨庭栋 梁开文

“新年好呀新年好呀，祝福大家新年好……”近日，大众日报客户端上的一则视频新闻，让人们在寒冬中

感受到洋洋暖意，这个发生在医院的故事也触动了不少人的泪点。

其实，这条视频只是近期大众日报客户端系列视频中的一个。今年元旦前后，在大众日报客户端5.0

版本全新升级之际，我们推出了“大众视频·温暖山东”全新视频品牌栏目，用视频形式记录身边的感动瞬间，让山东的美好故事看得见、听得到。

“干了这一行就得坚持干好”

在医院病房内唱歌的孩子很特殊，他们想把祝福和感谢送给武警山东总队医院耳再造专家苏法仁医生。孩子们说，没有苏爷爷，他们可能没有去上学的勇气。家长们说，会永远记得苏大夫给孩子们的信心。苏法仁说，让孩子们健康快乐是他一直坚持做下去的事儿。

2020年济南初雪时，大众日报记者兵分多路，记录雪情和路况。我们在镜头里记录下了一位在涿源大街清雪的环卫工人：“昨天晚上除雪干到10点半，今天凌晨4点半又出来继续除雪。雪不停

除雪不停，雪停了除雪也得继续。”我们也在镜头里记录下了雪后不少单位齐扫门前雪的情景。“自扫门前雪，方便你我他！”历山路一家商场的工作人员说。

新的视频栏目上线半个月以来，我们先后把镜头对准医生、儿科护士、末班公交车司机、环卫工人、交警、夫妻教师等群体。职业不同，他们的故事也各有不同，但是他们对职业的热爱是相同的。“干了这一行，无论怎么样都得坚持干好！”

镜头里讲述春运故事

春节马上到了，列车满载春运故事驶向远方。

我们把镜头对准了进站口。“我们爱心社团要去支教。”“放假了，我要跟着妈妈去北京旅游。”“你就送我到这儿吧，过完年就回来。”“我老家是贵州的，妈妈在济南做生意，我在这上学，现在我们要回家过年了。”进站口，每个人的故事都不一样。

我们又把镜头对准了出站口，女友从外地回来，老人见到了孙女，老友在迎接故人……这里满是相聚与团圆。

我们又把镜头对准了火车上。《冬日复兴号上的温暖盒饭》这则新闻让人印象深刻：1月13日，自青岛出发的复兴号G290次列车上，一名老年旅客找到列车长时晓峰，称早上中午都没吃饭，能不能帮帮他。孙老汉有很多难言之隐，饥寒交迫中，身上的钱只够买车票。列车长安抚好老人，自掏腰包买了一份盒饭，送给了老人。

冬日里温暖的复兴号，用心用情的列车长，让孙老汉感激不尽，也让大家感受到无限暖意。

谢谢好心人，也谢谢记录者

“你上车就行，没事，我给你推着。”“我上去更沉啊，（我有）百十斤重！”“不，不，你上去就行，我推动了。”寒夜里，小伙子与老人几句简短的对话，温暖有力。点滴平凡的善举，让城市的夜不再寒冷。

这温暖的一幕发生在今年1月6日晚，事发地位于聊城东昌府区东昌东路。当时一位老人正推着电动三轮车缓慢前行。据了解，这位老人因为4年前的一场意外事故，腿脚一直不好，当晚他载着1岁多的孙子接妻子下班回家，驾驶的电动三轮车忽然没电了，于是只能推行。

寒冷的冬天对于腿脚不好的老人来说无疑是雪上加霜，这一情景恰好被一下班回家的小伙子看到，徒手推车3公里，把老人和孩子送回了家，这感人的一幕被有心的人用镜头记录下来。

记者辗转找到了帮忙推车的小伙子姜建军。“举手之劳，相信路上的行人谁看到都会过去帮忙推一把。”对于自己的善行义举，他轻描淡写。我们要谢谢推车的陌生人姜建军，也要谢谢把这美好一幕记录下来拍摄者。



一起记录
“身边的年味”
“大众视频·温暖山东”
征集活动邀您参与

千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。转眼间，2020年已经过去半个月，春节也已经近在眼前。2020年注定是不平凡的一年，新的一年，肯定有很多故事感动你我，有很多瞬间温暖山东。即日起，大众日报发起“大众视频·温暖山东”视频征集活动，临近春节，首期活动征集主题为“身边的年味”，赶紧拿起手机来参与吧。

- ◎征集内容：
 - 1、赶年集、拜大年等春节习俗或家乡风俗等；
 - 2、家乡风景，特色美食或者久别重逢的老友等；
 - 3、家乡发生的变化、家人取得的进步等……总之，只要是春节期间能打动你的瞬间，都可以发给我们。



开心过大年 免费看电影

□ 陈巨慧

1月15日至24日，“我们的中国梦——文化进万家”大众日报·山东新世纪影城公益展映活动在全省展开。

活动期间，新世纪院线每家影院每天10:00都将排映一部公益影片，出示大众日报客户端活动页面签到入场，即可换取两张观影券，免费观看公益影片。每场次观影结束后，可参与观影问答，赢取奖品。

本次活动展映的公益影片为动画片《闹天宫3：囡囡时光机》《悟空奇遇记》及故事片《我为你牺牲》。

活动期间，大众日报与山东新世纪影城还将以“我们的中国梦”为主题开展图画、征文大赛。优秀作品将在影城大堂及大众日报客户端展示，获奖者可获得免费公益票、优质电影衍生品等奖励。

参与方式：下载大众日报客户端，展示活动页面，走进新世纪影城，在公益影片的陪伴下度过美妙假期吧！

等你来

更多
活动详情，
见大众日报
客户端。



美女站务员 一人饰十角

这样的视频可以多些

□ 尹燕燕

过年前后哪里最忙？恐怕就是火车站汽车站了。这不，1月11日，大众日报客户端发布视频《演技炸裂！济南美女站务员一人饰十个角色，为您讲述春运故事》，济南长途汽车总站的美女站务员就展示了一个别样的春运故事。

“旅客找不到服务台，买票口音听不清，常年过节要加班……”这位在济南长途汽车总站工作了13年的美女一人分饰十个角色，一边吐槽交通战线上的那些事，一边普及服务信息和注意事项，网友们直呼“演技炸裂”。

这样一次形式新颖的生动演绎，让大家对“交通人”的日常有了更多了解，也多了一份理解。而在平时的服务和宣传工作中，济南长途汽车总站也有创新，比如结合时令特点推出赏花专线、踏青专线，深受大众日报客户端用户的欢迎，也经常媒体公众号、微博等转载。

大V训练营·打造正能量网红



一周热点图文 感受山东活力

① 职教改革带来重大机遇



日前，首个部省共建国家职业教育创新发展高地建设在山东启动，大众日报客户端推出“望岳谈”文章进行深度分析。文章提到，职教高地建设要有好的放矢，主动对接八大发展战略、“十强”产业集群，提升人才培养的针对性、实效性，为山东经济社会高质量发展提供有力人才支撑。今年是“重点工作攻坚年”。工作攻坚年也是改革攻坚年，职业教育创新发展高地建设是教育改革的应有之义，也是改革攻坚的重要突破口。

值此山东教育事业发展的良好机遇，各方应该大胆探索实践，努力在职业教育创新发展上蹚出一条路子来，为全国职业教育改革发展探索路径、积累经验。

② 吕思清为山东代言



日前，著名小提琴演奏家吕思清在济南举办首场独奏会，并通过大众日报客户端为山东代言，给老乡拜年，祝大家新年快乐，一切如意，幸福安康，“鼠”你精彩。吕思清介绍经验说：“持之以恒做事的习惯对孩子来说特别重要。我现在在只要当天没有在飞机上，每天至少练琴一两个小时、四五个小时。我今年五十多岁了，这个习惯坚持到现在。”

吕思清是青岛人，毕业于美国茱莉亚音乐学院，是第一位夺得国际小提琴艺术四大奖项之一——意大利帕格尼尼国际小提琴大赛金奖的东方人。

③ “千年一遇的对称日” 山东多地可办婚姻登记

2020年2月2日被称为“千年一遇的对称日”，寓意双倍的爱你，当天还是农历初九，有“长久”的好寓意，虽然是周日，可不少想领证的网友心动了。记者发现，济南、青岛、烟台等14个城市都可以在2月2日办理婚姻登记，预约起来！

④ 山东首架警用直升机 执行空中巡逻



1月15日，山东省首架警用直升机“警航37001”搭载特警队员在济南城区执行空中巡逻任务，正式投入实战运行。“警航37001”双发直升机，最远航程700多公里，可与特警等多警种部门配合，协同执行空中安保巡逻、反恐处突等警务任务，实现全省全域紧急警务3小时全覆盖。

⑤ 这些山东高校爱“发明”

近日，国家知识产权大数据产业应用研究基地依据Sixlens（六棱镜）产业金融大数据平台收录的第1届至第21届中国专利奖获奖情况发布了《中国高校专利奖排行榜》百强名单。我省高校获奖总数位列全国第7位。其中：中国石油大学(华东)获奖10项，列全国第15位。中国海洋大学、山东农业大学、山东大学获奖5项，列全国第34位。烟台大学、青岛科技大学获奖3项，列全国第52位。山东理工大学、山东交通学院、齐鲁工业大学获奖2项，列全国第66位。

⑥ 鄞城引来益客集团总部

(□记者 梁开文 整理)

大众日报客户端

热点排行榜